

## IZHAJA VSAK DAN

Izdajatelj in odgovorni urednik **STEFAN GODINA**. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica S. Francesco d'Assisi št. 20.

Polno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

# EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

## NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira.

Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: (za celo leto Kron 520, za pol leta Kron 260).

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovana pisma se ne sprejemajo in rokopi si ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica S. Francesco d'Assisi 20.

Izdajatelj in odgovorni urednik **STEFAN GODINA**. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica S. Francesco d'Assisi št. 20.

Polno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

## Slovenski volilci v Gorici!

Občinske volitve v Gorici so predurmi. V nedeljo, dne 29. t. m., bo volil tretji razred.

Samoposebi je umljivo, da je najsvetejša dolžnost vsakega slovenskega volilca in vsake slovenske volilke, da odda svoj glas tistim kandidatom, ki jih je postavil sporazumno z vsemi slovenskimi strankami Narodni odbor.

### Slovenski kandidatje za III. razred so:

**Komel Valentin**, krčmar in posestnik.  
**Košnik Ivan**, c. kr. profesor.  
**Medveček dr. Peter**, odvetniški koncipijent.  
**Mozetič Josip**, stavbenik.  
**Novak dr. Ivo**, odvetnik.  
**Premrou Svetoslav**, ravnatelj.  
**Puc dr. Dinko**, odvetnik.  
**Testen Lovro**, revident državne železnice.

Ti so torej naši kandidatje. Te volimo soglasno. Nihče ne sme nobenega črtati. **Disciplina zavladaj v naših vrstah!** Vsi kot en mož na volišče za proglašene kandidate!

### Slovenski volilci III. razreda!

V nedeljo 29. t. m. ste poklicani Vi, mestni slovenski volilci III. razreda, na volišče. Prvikrat, volilci, stopate na volišče za svoje lastne slovenske kandidate. Ako je doslej kedaj volil slovenski volilec, je volil laške kandidate.

Važen zgodovinski dan bo 29. marca 1914. V tem razredu bo glavna volilna bitka!

Volilci III. razreda! Vi ste zrno iz kategera naj vzklije moč slovenskega zastopstva v goriškem mestnem svetu!

#### Cela Slovenija

gleda na Vas, volilci III. razreda. Povsod so pozorni na letošnje mestne volitve v Gorici, širom naše slovenske domovine se govori o teh volitvah, vse čaka nestrno, kaj bo, kak uspeh dosežejo Slovenci v Gorici ob svojem prvem nastopu pri mestnih volitvah.

#### Vse Italijanstvo

je pozorno na Gorico. Na italijanski strani kipi in vre, tam se gibljejo in s strahom gledajo v bodočnost, češ, kam smo prišli, kje je naša italianità... Slovenec gre na dan in se bliža goriškemu mestnemu svetu. Zvijajo se in tarnajo in bojijo se Slovencev. Vse Italijanstvo Primorja in še v bližnjem kraljestvu se peča z volitvami v Gorici.

Naši Italijančki pisarijo po svojih listih, da je nevarnost, da prodro Slovenci in vstopijo v mestni svet; spominjajo se pri tem Dalmacije in njenih mest, kjer je šlo pod zlo Italijanstvo, enaka usoda pa čaka Italijanstvo Gorice. Tako tarnajo in jadikujejo.

Vpričo take važnosti letošnjih volitev ste poklicani posebno Vi, slovenski volilci III. razreda, da se udeležite volitev polno-

številno. Vsi na volišče! Nihče naj ne ostane doma! Nobenega izgovora, nobenega pomisleka, nobenega obzira, marveč na volišče! Vsi, vsi na volišče!

#### Za glasove pojde

pri volitvah, zlasti v tretjem in drugem razredu. In ker pojde za glasove, ali bi ne pekla vest do smrtne ure onih Slovencev, ki bi ne prišli volit ter bi s svojo odsotnostjo, morda za par glasov, pomagali Italijanom do zmage?!

Proklet bi bil spomin takih Slovencev, ki bi ne storili svoje dolžnosti ter rajši dopustili, da bo naš rod izžemal še nadalje kruti Italijan!

#### Zmaga mogoča.

Da je mogoča zmaga slovenskih volilcev v goriškem mestu v III. in II. razredu, to izrecno priznava celo »Piccolo«, najzagrizenjši italijanski list.

»Piccolo« pravi, da so Italijani gotovi zmage pri letošnjih volitvah samo v prvem razredu! Ali čujete, slovenski volilci? Samo v prvem razredu so gotovi Italijani, da prodro pri volitvah, v tretjem in drugem razredu pa nimajo take gotovosti! Radi tega pa kličemo ponovno:

#### Vsi na volišče!

Slovenska zmaga pri volitvah je mogoča.

Pretrpeli smo v Gorici toliko zaničevanja in psovovanja, tlačeni in v nič devani smo bili dolgo, dolgo, vendar pa smo iz svoje lastne moči vzrastli, dozoreli smo in sedaj smo tu v živem boju za svoje pravice.

Proti krivičnikom se borimo, proti škodljivcem mesta, proti kamorašem, katerim je dobro vsako sredstvo, da bi nas potlačili k tlom in ugonobili.

Borimo se za bodočnost Gorice, da napravimo iz nje lepo mesto, moderno, da uredimo mestno upravo ter poženemo od nje potratnike in zapraviljivce mestnih dohodkov.

#### Dan zadoščenja

naj bo dan 29. marca; dan zadoščenja za slovensko tolikoletno trpljenje v goriškem mestu!

Dan zadoščenja pa si pridobimo z glasovnico v roki.

#### Vsi na volišče!

Vsak volilec III. razreda naj v nedeljo, 29. marca, čuti svojo prvo in glavno dolžnost: iti na volišče.

Ko vstane, vzklik: Dol s kamoro! in hajd na volišče!

## BRZOJAVNE VESTI.

### Italijanska fakulteta s pomočjo paragrafa 14. Reciprociteta zagrebške univerze.

DUNAJ 27. (Izv.) Iz dobro poučenih političskih krogov doznavamo, da je popolnoma gotova stvar, da namerava vlada ustanoviti Italijansko pravoslovno fakulteto s pomočjo § 14. Vendar pa do danes vprašanje sedeža fakultete definitivno še ni rešeno in se vlada še premišljuje, ali naj bi določila provizorično sedež fakul-

— Mislim, da sedaj po vašem opisu poznam moža popolnoma dobro, — je odgovoril Lascars. — Pravite, da ima pri sebi svoto stotisoč liver?

— Ki mu jo odvezamemo v igri in potem porazdelimo med seboj.

— Kje pa naj bi se vršila igra?

— V mojem skromnem stanovanju, v rue des Bons Enfants. Kart vsake vrste, novih in pripravljenih, mi ne manjka. Moj bratranec in jaz posvečava svojim študijam po cele noči.

— Bravo! — je odgovoril Lascars. — S pridnostjo in vztrajnostjo dosega skoraj vsakdo svoj cilj in vidva se, kakor se mi zdi, nahajata na dobri poti.

— Gospod baron, hitim, da vas najavim, in vas prosim, da kmalu prisedete k naši mizi.

#### XI.

#### Ptice roparice.

— Prav imenitna mladiča sta, — je dejal Lascars sam pri sebi, ko je chevalier de la Morlière odšel od njegove mize. — Resnično, njuno zaupanje do mene mi prav ugaja. Saj mi ponujata prostovoljno enak del pri plenu, ki naj ga napravimo, mogla bi ga ohraniti tudi popolnoma zase. Da si zopet odpomorem in izvršim svoje

teti v Trstu ali na Dunaju. Da se pa vlada izogne prevelikemu odporu jugoslovske javnosti, jej hoče menda ustreči z istočasno rešitvijo vprašanja reciprocitete zagrebške univerze. Tozadevna pogajanja s hrvatsko, oziroma ogrsko vlado so v polnem teku in se pričakuje v kratkem ugoden uspeh pogajanj.

**Imenovanje dr. Mandića za namestnika deželnega načelnika v Bosni in Hercegovini — poraz ogrske vlade.**

BUDIMPEŠTA 27. (Izv.) Opozicijonalno časopisje jako ostro napada ogrsko vlado zaradi imenovanja dr. Mandića za namestnika deželnega načelnika v Bosni in Hercegovini ter označuje to imenovanje kot poraz ogrske vlade in izgubo merodajnega vpliva ogrske strani na upravo Bosne in Hercegovine. Dr. Mandić da je pristaš trialistične ideje in da je popolnoma neopravičljivo, kako je mogla dopustiti ogrska vlada, da je vstopil tak politik na čelo bosenski upravi.

#### Hrvatski sabor.

ZAGREB 27. (Izv.) V današnji seji je bila adresa koalicije sprejeta v tretjem branju. O predlogu podpredsednika Magdića, naj se posl. Mileusić, ki je težko žalil dostojanstvo sabora, izključi za 15 sej, se bo glasovalo jutri. Zbornica je po končani adresni debati razpravljala o raznih interpelacijah.

**Prestolonaslednik Franc Ferdinand odpotuje v Monakovo.**

DUNAJ 27. (Izv.) Prestolonaslednik nadvojvoda Franc Ferdinand odpotuje dne 13. aprila v Monakovo v posete k bavarskemu kralju.

### Avstrija hoče imeti Lovčen.

DUNAJ 27. (Izv.) „Militärische Rundschau“, ki je bila še do pred kratkim oficijelno glasilo vojnega ministrstva, priobčuje članek, ki vzbuja v političnih krogih splošno pozornost. Članek se peča s položajem v Kotoru, ki da je še vedno ogrčen od črnogorskih posadek in trdnjav na Lovčenu, in pravi, kako je avstrijska diplomacija napačno postopala, ko v balkanski krizi ni znala porabiti prilike, da bi bila pridobila Lovčen za Avstrijo. Članek končuje: „Avstrija mora skoraj porabiti kako drugo priliko, da si zavzame Lovčen. Lovčen mora postati avstrijski, ker je to stvar časti in miru avstrijske monarhije!“

K temu članku doznavamo iz popolnoma zanesljivega vira, da se je avstrijska diplomacija pred kakimi štirimi tedni obrnila na črnogorsko vlado in izjavila, da pripusti unijo med Srbijo in Črnogoro le pod pogojem, ako Črnogora odstopi Avstriji Lovčen in goro Simuna, ki dominira nad Barom. Na Dunaju računajo s silno težavnim gospodarskim položajem v Črnogori. Državni primanjeljav črnogorski, ki je redno znašal 3 milijone, je zaradi izdatkov, ki so bili potrebni v zadnjem času, narasel na 7 milijonov. — Položaj kralja Nikole je pa še tem težavnejši, ker je Rusija odrekla Črnogori svojo dosedaj vsakoletno podporo. Dunajski diplomatje torej računajo z dejstvom, da preti Črnogori naravnost katastrofa, če se v

najkrajšem času ne združi s Srbijo. Zato smatrajo dunajski politiki, da je tokrat najprimernejši položaj, da se uredi zadeva Lovčena. Stvar je bila do danes tajna. Nesporno pa je, da vzbudi objava te stvari po vsej Evropi velik odmev in najostrejšo nasprotstvo pri svoji južni zaveznici — Italiji.

#### Črnogorsko-avstrijski mejni spor.

PARIZ 27. (Izv.) Kakor poroča tukajšnji črnogorski konzulat, je popolnoma neutemeljena vest, da mešana komisija, ki preiskuje dogodke na metalniškem sedlu, gotovo prisodi Sjenokoš Avstriji. Nota črnogorskega konzulata poudarja, da Avstrija v kljub nujnemu urgiranju s strani Črnogore še vedno ni odgovorila na noto črnogorske vlade.

#### Hovorka zopet svoboden.

PRAGA 27. (Izv.) Kakor znano, so pred letom proglasili nad mladočeskim časnikarjem Hovorko kuratelo in ga pod pretvezo umobolnosti vlekli v neki sanatorij. Vrhovno sodišče pa je danes razsodilo, da je bila kuratela razglašena nepravilno, ter jo je razveljavilo, obenem pa izreklo, da se mora Hovorka nemudoma izpustiti iz umobolnice.

#### Bolgarska kraljica v Opatiji.

OPATJIA, 27. (Izv.) Bolgarska kraljica Eleonora je prispela s svojimi otroki v Opatijo k jutrišnji proslavi sedemdesetletnice princa Filipa Koburskega.

#### Homatije v Albaniji.

DUNAJ 27. (Kor.) „Albanische Korrespondenz“ poroča: Vest, ki jo je priobčil „Temps“ o anarhiji v Draču in proglašitvi obsednega stanja v Draču, je brez vsake podlage. V Draču vlada popoln mir in ni nikakega poviča za kake izredne odredbe. Vsak dan prihajajo iz različnih krajev dežele nove vdanostne izjave za kneza.

VALONA 27. (Izv.) Po semkaj došlih vesteh so se popolnoma razbila pogajanja med albansko vlado in epirotskimi vstajši ter je v zadnjih dneh prišlo že do kvarnih spopadov med albanskim orožništvom in vstajši. Posebno hud boj so se vršili pri mestih Premeti in Chimara. V zadnjem času se opazuje tudi v Epiru močno priseljevanje grškega elementa, ki ima namen ojačiti epiške svete bataljone.

BELGRAD 27. (Izv.) Po vesteh iz Ohrida, vlada v vsej vzhodni Albaniji ob srbski meji popolna anarhija. Posebno okoli Elbasana se vrše hud boj med pristaši Kemal beja in Šefket beja.

#### Revizija romunske ustave.

BUKAREŠT 27. (Kor.) Senat je sprejel v prvem branju predlog na revizijo ustave z 92 proti 2 glasovoma. Danes se vrši drugo branje.

#### Gojenci napadli ravnatelja.

BUDIMPEŠTA 27. (Kor.) Iz Pakraca poročajo, da so v tamošnjem pravoslavnem učiteljskem seminarju začeli gojenci štrajkati, ker so bili trije gojenci izključeni. Ker ravnateljstvo ni ugodilo njihovim zahtevam, so gojenci napadli ravnatelja Sumonjo, ki je nepriljubljen v sled svoje strogosti, so ga vrgli na tla, ga pretapali in strgali obleko z njega. Rešil ga je šele neki profesor, ki mu je prišel na pomoč.

klonjenost tega gospoda? — je vprašal Bonamy.

— Morate pač izkušati, da se mu prikupite s svojim vedenjem. To vam ne bo težko, ker ste takten in izobražen mož. Morda se v svoji prijaznosti poniža toliko, da vas povabi na partijo kart. No jaz mu vas predstavim, ostalo je odvisno od vas samega.

— Kako, temu odličnemu gospodu me predstavite? — je vzkliknil Bonamy, vznemirjen. — In igra na karte?

— Da, gospod baron Lascars stoji kot eden najboljših pariških igralcev.

— Dobro, če bova igrala, najde v meni sebe vrednega igralca.

— Tiho, že prihaja!

Lascarsa, ki je v tem pristopil k mizi so vsi trije sprejeli z največjim spoštovanjem. Bonamy se mu je poklanjal venomer in Lascars mu je vračal poklone z ljubeznivo priljudnostjo.

Pri mizi je vladala izpočetka nekaka prisiljenost. Morlière in Bernac sta priznavala v Lascarsu svojega mojstra, Bonamy pa je bil nasproti vplivnemu možu, kateremu je bilo treba izreči le besedico, da doseže svoj namen, precej plašen in zadregi.

(Dalje.)



in certifikatih še le potem, ko nam je knjigovodja v vratarjevi sobi izročil izplačilne listke, ko smo bili s tem izpuščeni iz službe. — Leopoldina Sluga, Josefina Ogrinec, Ivo Primožič, Gjurjo pl. Valjak.

**Razpis zgradbe železniške proge.** Razpisana je zgradba železniške proge Knin-Pribudić v Dalmaciji, t. j. naprava nadstavnja, železniške ograje, dobava in nameščanje železniških postaj opremiti s kolkom I K, nam javlja sedaj isto ravnateljstvo odredbo c. kr. finančnega ministrstva, po kateri omenjene prošnje niso podvržene kolkovini.

**Naročnikom telefona.** Z ozirom na svojedobno priobčeni razglas tukajšnjega poštnege in brzozavnega ravnateljstva, da je prošnja za napravo ali prepis telefonskih naročniških postaj opremiti s kolkom I K, nam javlja sedaj isto ravnateljstvo odredbo c. kr. finančnega ministrstva, po kateri omenjene prošnje niso podvržene kolkovini.

**Tržaška mala kronika.**

Trst, 27. marca.

**V Italiji ga iščejo.** Danes je bil aretiran 25letni Ettore Fabris, rodом iz Cedađa v laški Furlaniji, ker mora v Italiji odsedeti 8 mesecev in 10 dni zapora zaradi tatvine.

**Nenadna smrt.** Danes zvečer se je v ulici sv. Nikolaja nenadoma zgrudila na tla 36letna babica Ana Mühler, stanujoča v Galvanijevi ulici št. 8, in v par trenutkih izdihnila. Zadela jo je srčna kap. Poklicani zdravnik rešilne postaje je mogel le konstatirati smrt. Mrtvo truplo so prepeljali v mrtvašnico k Sv. Justu.

**Kave se mu je zljubilo.** V novi prosti luki so prijeli nekega Vladimirja Grisiana, zidarja, starega 32 let, rodом iz Pule, ker so ga zalotili zalotili prav v trenutku, ko je hotel odnesti vrečo kave.

**Še eden več.** Poročali smo že, da je bil pred kakimi 14 dnevi aretiran neki renjokolo Jakob Pontello, ki je svojemu gospodarju prav pridno na lastni račun izpraznjeval skladišče v prosti luki. Poznaje je bil aretiran še Pontellov bratranec in še neki drug njegov sokrivec. Sedaj pa so aretirali še 47letnega Petra Dassardo, rodом iz Pirana, stanujočega v ul. Ruggero Manna št. 20, strojnika v hangarju št. 18 v stari prosti luki, za katerega se je izvedelo sedaj, da je skrival po Pontellu in njegovih tovarših ukradeno blago na dvigalu, odkoder so je oni potem razpečevali.

**Vlom.** Včeraj popoldne med 3. in 6. uro so vdrli neznan lopovi v stanovanje neke Ane Gandolfo v ul. Economo št. 6, II. nadstropje, kjer so ulomili neko omaro in odnesli iz nje železno škrinjico, v kateri se je nahajalo okoli 100 K. Vrata so, vzlic temu, da imajo angleško ključalnice, odprli z vetrihi in so dva celo pustili na tleh pri vratih. Za vlomilci ni nikakega sledu.

**Polzkušen vlom.** Jakob Matulčić, star 15 let, rodом iz Splita, je že dalje časa sem brez posla in seveda tudi brez zaslužka. Pred par tedni je stanoval pri neki Mariji Alfidoros v ul. Capitelli št. 5, ko pa ni imel več s čim plačevati stanovanja, se je preselil drugam, kam, ni znano. Včeraj pa je prišel Matulčić k svoji bivši gospodnji in jo je naprosil, naj mu posodi ključno in sekiro, kar je tudi dobil. Seveda pa Alfidorosova ni vedela, zakaj mu bo rabilo ono orodje. Matulčić pa je šel in je lepo s ključom in sekiro skušal vlomiti v stanovanje nekega črevljarja Franca Acquillanija, ki stanuje v isti hiši. Ni se mn pa posrečilo, kajti zalotili so ga pri „delu“ in odpeljali v zapor. Če bi se mu bil posrečil vlom, bi bil prav lahko odnesel 300 kron, ki jih je imel shranjene v svojem stanovanju oni črevljar, in poleg tega še hranilnično knjižico.

**Zaradi nevarne grožnje.** Bilo je včeraj dopoldne, ko so se nekaj sporekli 37letni Avrel Schiavon, stanujoč v ul. Bosco št. 34, in neka druga dva možakarja. Schiavon je končno pograbil nož in zagrozil, da zakolje oba, in prav isto je ponovil še neki drugi osebi, ki je hotela miriti. Poklicali so redarja, ki je Schiavona odpeljal v zapor.

**Slovensko gledališče v Trstu.**

»V plamenu revolucije«.

Dejanje se vrši za časa velike francoske revolucije koncem 18. stoletja in sicer na gradu znane francoske rodbine Troumilles. Lastnica gradu je Allaine D'Estoil, ki jo je njen oče še kot otroka zaročil z markijem Tresailles. Rodbina Tresailles je morala — kakor mnoge aristokratske rodbine — pobegniti iz domovine pred revolucijo. Rodbina D'Estoil je imela poguma, da je vzlic vsemu ostala v domovini. V tem viharnem času je stari

D'Estoil umrl. Njegova hči Allaine je ostala sama. V prvem dejanju se vrača nje zaročenec, marki Tresailles, na čelu drugih emigrantov v domovino, da jo reši iz rok jakobincev-revolucionarjev. Prvo njegovo delo je bilo, da se je na gradu Troumilles poročil s svojo zaročenko. Poročnica misli, da sta na višku svoje sreče. V tem pa vdvo v grad revolucionarne čete, ki sta jim na čelu glavni junak drame, Marc Arron, in komisar »odbora za obči blagor«, Montaloup. Po kratki proceduri obsodijo markija kakor emigranta na smrt, ker je komuna prisodila to kazen vsem emigrantom nad 14 let. Seveda je to grozen udarec za novoporočnica. Obsodba se je imela izvršiti takoj, ali Marc Arron dovoljuje cinično poročencema to poročno noč.

V drugem dejanju se kažeta vsa tedanja aristokratska strahopetnost in strah za lastno življenje. Soproga markijeva, dasi tudi sama aristokratinja, pa se, videč strahopetnost svojega soproga, odloči za korak, ki je bil za njo usodepoln. V pogovoru z Marc Arronom skuša tega pridobiti, da bi rešil njenega soproga smrti. Vse prošnje ne pomagajo nič, ker je poslednji, kakor eden stebrov revolucije, neizprosno nasproti emigrantom. Vendar pa prihaja do presenetljivega preobrata, ko mu je ona položila svojo roko na ramo. To je trenutek, ko se omaja njegova neizprosnost. Po kratki duševni borbi zamena z markijem obleko, tako, da more poslednji v uniformi revolucionarjev pobegniti.

Do tu je vse le propozicija, ki zahteva pažnje in vztrpljivosti. Sedaj pa se začne pravo dejanje drame, v kateri zmaga ljubezen nad zvestobo do ciljev, ki jih je postavila revolucija. Drugo in tretje dejanje sta izpolnjeni po borbi med ljubeznijo, ki se postopno razvija med Marc Arronom in Allaine. A ko je ta ljubezen prišla do viška, se začneja Marc Arron zavedati svojega greha proti svojim načelom in domovini. Postaja zopet to, kar je bil poprej, in se sam obsodi na smrt. Na njegovo lastno povelje, ki je daje skozi okno ob vzkliku »Živela Allaine« in »Živela republika«, ustrele vojniki salvo in on se zgrudi mrtev.

Glavni ulogi Marc Arrona in Allaine sta bili v rokah g. Toplaka in ge. Mitrovičeve. Gospod Toplak se je zopet pokazal fin in rutiniran igralec, ki se zna vglobiti

**Poslano \*)**

Izjava.

Podpisani Alojz Kodrič iz Rihemberka št. 88 obžalujem in preklicujem vse žalitve na škodo g. Jožefe Bačar iz Vidmaršča pod Brje in se ji zahvaljujem, da je opustila proti meni sodnijsko pot.

RIHEMBERK. 24. marca 1914.

Alojz Kodrič.

\*) Za članke pod tem naslovom odgovarja uredništvo le toliko, kolikor mu zakon velja.

**Dvorana za sodne dražbe, ulica della Sanità 23-25**

Dražba ki se bo vršila danes dne 28. marca od 9 do 12 predpoldne:

Žakliji bele moke številka 00 in 1, chiffonniers z ogledalom, umivalniki za dve osebi, nočne omare, kuhinjske omare, počivalnica (divan), jedilna miza, stenska ura, pianino »Koch in Korselt«, pisalne mize, blazinjak, mala miza, etagers, slamnate stolice, tulipani - svetiljke, električna baterija Leclanché, električni izolatorji svetiljke, električni zvončki, steklene in železnate cevi, zaklopnice, električni regulatorji, električne svetiljke, električne tipke, in drugi predmeti za električno napeljava.

**JADRANSKA BANKA**

Občni zbor delničarjev Jadranske banke v Trstu, ki se je vršil dne 22. t. m. je sklenil, da se razdeli za l. 1913

**6 1/4 %**

dividenda. Z ozirom na to se bo izplačeval div. odrezek št. 8 na bančnih blagajnah v Trstu, Dubrovniku, Kotoru, Ljubljani, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku, Šibeniku in Zadru, počenši dne 1. aprila 1914 s

**K 25.—**

Trst, dne 22. marca 1914.

**Upravni svet.**

**... NARODNA POSOJILNICA IN HRANILNICA v TRSTU ...**  
 registrovana zadruga z omejenim jamstvom.  
 NOVA ULICA ŠT. 13, II. NADSTROPJE  
 sprejema in obrestuje **vloge na knjižice po 4 1/2% - 4% - 5%.**  
 Daje posojila na menjice in vrednote na mesečna ali tedenska odplačila.  
 Eskomptuje trguvske menjice. Prodaja srečke na mesečne obroče.

**SPLOŠNA HRANILNICA**  
 TRST, VIA TORRE BIANCA 41. **4 %**  
**VLOŽNA OBRESTNA MERA: 4 %**  
**POLULETNA KAPITALIZACIJA OBRESTI**  
**POSOJILA NA ZEMLJIŠČA IN POSLOPJA PO 5 1/2% - 6 1/2%**  
**ESKOMPT MENIC & LOMBARD**  
**PUPILARNA VARNOST**

**UMETNI ZOBJE**  
**PLOMBIRANJE ZOBOV.**  
**IZDIRANJE ZOBOV**  
**: BREZ BOLEČINE :**  
**Dr. J. CERMAK V. TUSCHER**  
 ZOBOZDRAVNIK TRST KONC. ZOBNI TEHNIK  
**ULICA CASERMA 13, II. nad.**

**KARL GOMISEL**  
 stara trgovina jestvin  
 Rojan, ulica Montorsino št. 16  
 Prodaja po najnižjih cenah vsakovrstne jestvine, kolonijalije in druge pridelke. Ima vedno najboljše prekajeno meso.

**NOVA TRGOVINA**  
 izgotovljenih oblek  
 za gospode, dečke in otroke  
**Enrico Rehak**  
 Trst, ulica Carducci 39 (nova hiša).  
 Blago fino in ravadno. Izbera sukna za obleke. Hlače in jopiči za delavce. Ve lika izbora paletots, ranglana itd. itd.

**Lovre Bulić**  
 priporoča svojo  
 gostilno „Brioni“,  
 („Trattoria Brioni“) z vrtom, pripravnim za sestanke in zabavne prireditve,  
 Trst, via dell' Istria št. 16 (v bližini cerkve sv. Jakoba).  
 Točijo se prvovrstna dalmatinska vina iz Omiša, črno, belo in opolo. Pivo „Adrija“, pelinkovac in marsala ter domača kuhinja in mrzla jedila. Gostilna: via del Rivo števil. 9 s prodajo gorinavedenih pijač in mrzlih jedil.

**Nova slovenska čevljarnica**  
**ANTONA JAVERNIKA**  
 v Trstu, ulica Farneto 33  
 Sprejemajo se naročila po meri za vsakovrstne oblike, tako amerik, angleške in druge. Sprejemajo se tudi vsakovrstne poprave po zmernih cenah. — — — DELO SOLIDNO.  
 Učenko vlagateljico sprejme takoj tiskarna „Edinost“. Oglasiti se je pri vodstvu tiskarne, ulica Sv. Franciška 20, pritičje.

**SLAVIJA**  
 vzajemno zavarovalna banka v Pragi  
 Rezervni fond K 63.432.01-92.  
 Izplačane odškodnine in kapitalije Kron 129.965.304-25.  
 Dividend se je dolelej izpl. 2.699.795-26.  
 Po velikosti druga vzajemna zavarov naše države z vseskozi slov.-narodno upravo.  
 Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejih kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, kakor nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavar. na doživetie in smrt z manjšajočimi se vplačili.  
 Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.  
 Zavaruje tudi proti vlamu.  
 Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokoristne namene.  
 Glavni zastopnik v Trstu  
**V. CEGMAR, ulica Caserma 12,**  
 TELEFON št. 2147.

**Mizarska delavnica**  
**Lovrenc Ivančič**  
 Trst, ulica Aless. Manzoni 3  
 izdeluje vsakovrstna pohištvena in stav binska dela. Ima pripravljene moderne spalne sobe in kuhinjsko pohištvo vseh slogov. — Cene zmerne. Solidno delo.

**Briveo in frizer za damo**  
**And. Rojic, Trst**  
 Via Acquedotto 20.  
 Priporoča se gospodom za dobro in higienično postrežbo.  
 Damam se priporoča za moderno friziranje, glavo pranje, barvanje i. t. d.  
 Vsakovrstna lazna dela se izvršujejo dobro in točno.

Trgovina jestvin in delikates  
**MARCEL LAZAR**  
 Trst - ulica Belvedere št. 57. - Trst.  
 Prodaja vedno sveže testenine iz liirske Bistrice ter iz drugih zunanjih tovarn. — Vino in likerji v steklenicah. — Postrežba na dom. Razpošilja se pakete od 5 kg naprej: Kave, olja in dr.

**RESTAVRACIJA „COLOMBO“**  
**TRST ulica Campanile števil. 13 (Vožal Trga Ponterosso).**  
 Novi prostori. Krasen salon, zračen, preskrbljen z vsem komfortom. Električna razsvetljava. Izborna dunajska in italijanska kuhinja. Specijaliteta: Sveže ribe dvakrat na dan. Vina iz najboljših furlanskih kleti. Kraški teran, belo briško, lutemberžan, istrsko, Opollo in Chianti. PRVOVRSTNO EXPORTNO PIVO. — Edino shajališče tujecev. — Zmerne, nizke cene. — Točna postrežba.  
**EDOARDO COLOMBO, lastnik.**

